Познание. Формирование элементарных математических представлений. «Формирование целостной картины мира» в средней группе 
                    Тема: ”Весенняя сказка”.
Цель: Упражнять в сравнении  предметов по высоте.
 Закрепить знания о животных и насекомых, особенностях их поведения в весенний период, знания о цветах первоцветах и деревьях.
 Развивать логическое мышление, внимание, конструктивные способности, творческое воображение, зрительное внимание, мышление
 Воспитывать самостоятельность, активность, желание помочь.
Словарная работа: весной бывает свежий ветер ,свежий воздух,  свежие листья.

Предварительная работа: вырезаем лепестки для первоцветов.
Оборудование: Д\и: «Собери картинку», изображения перелетных птиц,  изображения деревьев (ель, сосна, береза) разной высоты, панно: луг, водоем, лес. Изображения насекомых,   костюм Лесовичка, солнце, логическая таблица, аудиозаписи: «Звуки леса», П.И.Чайковский фрагмент «Фея Драже», фрагмент «Вальса» Д. Кабалевский.
Ход непосредственно образовательной деятельности « Путешествие в весенний лес».
1.Орг.момент:
Дети заходят в зал «хоровод весна». Звучит музыка. Из-за ширмы появляется старичок  Лесовичок.
Лесовичок:  Здравствуйте ребята.
В-ль: Лесовичок ,ты почему такой грустный?
Лесовичок: Ребята, в моем лесу случилась большая беда. Везде весна, тепло, а  у меня в лесу все еще хозяйничает злая колдунья  – зима. Кругом большие сугробы, дуют холодные ветры, птицы не поют. Солнышко светит, но совсем не греет, потому что все его лучики, зима спрятала в разных частях леса. Ребята, помогите мне пожалуйста, найти весну и вернуть все солнечные лучики. Я знаю, что вы сильные, смелые, умные и не боитесь трудностей.
В-ль : Дети, вы хотите помочь Лесовичку? Как мы можем ему помочь? ( найти солнечные лучики и вернуть весну в лес). Расскажите какие весенние приметы вы знаете? ( тает снег; бегут ручьи; просыпается медведь; белка и заяц меняют окраску, прилетают перелетные птицы, распускаются первые цветы, солнце пригревает сильнее.).весна идет и снег идет, и человек идет…

-Как неинтересно слушать, когда повторяется одно и тоже слово. Давайте заменим его близким по значению словом. Весна идет- наступает, движется, шагает, шлепает. Вот послушайте как сказал об этом поэт, Яков Аким:
                            Долго шла весна тайком от ветров и стужи,
                            А сегодня- прямиком шлепает по лужам.
                            Гонит талые снега с гомоном и звоном,

                            Чтобы выстелить луга бархатом зеленым.

                            «Скоро! скоро быть теплу!» -эту новость первой

                            Барабанит по стеклу серой лапой верба.

-просмотр слайдов , презентация «весна».
2. Игра-путешествие.
В-ль : Отправляемся в путь. Лесовичок взмахнет волшебной палочкой,  и мы окажемся в его лесу.(на проекторе картина весеннего леса, звучит фрагмент музыки П.И. Чайковского «Времена года»(-работа муз. работника).
В-ль: Ребята, посмотрите внимательно на деревья и скажите ,каких птиц на деревьях  вы видите?(перелетные ,а какие зимующие.)
Молодцы. (Звучит аудиозапись) –давайте послушаем.  Лес наполнился звуком птичьих голосов.  Птицы помогли найти нам первый солнечный лучик. Вот он! (В-ль показывает детям лучик.)
    Посмотрите, мы вышли на опушку леса. Какие деревья здесь растут? А какие деревья вы еще знаете. Зима спрятала лучик где-то за деревьями. Чтобы нам его найти нужно распределить  деревья по высоте. - Как вы думаете, какое дерево здесь самое высокое? (сосна). Сосну мы поставим первой. Какое дерево будет следующим. Оно должно быть ниже сосны, но выше оставшихся деревьев. (осина).
 (Дети выполняют задание -  расставляют деревья по высоте)-на столах по набору деревьев.
В-ль:  Какое дерево самое высокое? ( сосна)
          Какое самое низкое? (береза). 
          Сколько всего деревьев? (4)
          Сколько из них хвойных? (2) Назовите их (ель, сосна).
          Сколько лиственных? (2) (береза, осина) 
          Которое по счету береза?
          А сколько всего деревьев? А каких больше? На сколько?
В-ль: Вы  хорошо справились с заданием! (дети находят лучик)
Физкультминутка: весна идет-(шаги на месте)

                               Весна поет (дудочка руками)

                                Весна согревает(потянуться к солнышку и обнять себя руками)

                               Весна убирает(подметаем)

                               Листья распускает (делаем бутон руками )

                               Птичек созывает (приглашающие движения руками)

                               С солнышком танцует (кружатся)

                               И цветы рисует (рисуют)
Наше путешествие продолжается. Здесь под деревьями спят звери. Зима заколдовала их и они никак не могут проснуться. Давайте им поможем. -Чтобы узнать какие звери спят и разбудить их, нужно найти лишние  геометрические фигуры в каждом ряду этой таблицы.
Посмотрите на первый ряд. Как вы думаете, какая фигура лишняя? (Ответы детей)
Правильно квадрат (все остальные-прямоугольники)
-Чем отличается квадрат от прямоугольника? Которая по счету лишняя фигура?
-Во втором ряду? (треугольник)  Остальные фигуры-четырехугольники.
-Который по счету треугольник?
-В третьем ряду?  (прямоугольник). Все остальные фигуры - овалы и круги. У них нет углов.
В-ль выкладывает все лишние фигуры на мольберте и переворачивает их. На обратной стороне изображения зверей. (еж, медведь, барсук).  Дети называют их.
В-ль: Звери очень рады и благодарят нас за помощь. Медведь в берлоге нашел солнечный лучик. Ребята сколько всего лучиков (3).
Игра «закончи предложение». Лесовичку  подарили книгу, но в ней не хватает слов. помогите добавить нужное слово: заяц зимой белый, а летом серый. У зайца задние лапы длинные, а передние короткие. Заяц пушистый, а еж колючий. Еж маленький, а медведь большой. Белка зимой серая, а летом рыжая, у лесы шерсть мягкая, а у волка жесткая.
В-ль: Мы вышли на полянку. Здесь кто-то живет. Попробуйте угадать кто.
           Домовитая хозяйка  
           Полетела над лужайкой.
           Похлопочет над цветком,
           Он поделится медком. (пчела).
В-ль: а вы знаете загадки о насекомых?
  (не птичка, а с крыльями: над цветами летает, нектар собирает?).
  (хоть имеет много ножек, все равно бежать не может. Вдоль по листику ползет, бедный листик все грызет?- гусеница)

(имя взял у кузнеца, а цвет у огурца-   кузнечик)

(сам всех обижает , а летает и на всех жалуется---комар).
На этой полянке живут веселые насекомые. Они тоже только что проснулись. А каких насекомых вы еще знаете? (на проекторе изображения насекомых). А  Паучок нашел для нас последний солнечный лучик. Сколько всего лучиков? . Прикрепите их к солнышку. Молодцы, вы очень внимательные!
    Солнышко пригревает все сильнее, снег тает и уже видны первые проталины. Но чего-то на них не хватает? Какие цветы появляются ранней весной? (подснежник, гусиный лук, мать – и – мачеха)- показ на проекторе картинок первоцветов.

В: ребята, нам пришла посылка, а что в ней? Давайте узнаем.-в ней задания: нам нужно для Лесовичка изготовить первоцветы. Мальчикам из конструктора, а девочкам из лепестков. Что мы можем сделать из этих лепестков?- первоцветы.
 Давайте порадуем Лесовичка и украсим его лес красивыми яркими первоцветами. Собирать цветы мы будем из конструктора и с девочками соберем цветы из бумаги, приклеим те лепестки, которые мы приготовили.  (Дети  собирают  цветы. Во время  выполнения  задания звучит музыка).
В-ль: Ребята полюбуйтесь, какие красивые цветы у вас получились! Молодцы!
(Дети находят лучик, прикрепляют  его к нашему солнышку). 
-Полюбуйтесь, как засияло наше солнышко.
- Дети исполняют песню «апрель».
3.Итог непосредственно образовательной деятельности:
Под музыку появляется Лесовичок  и поет.
Лесовичок :  Как хорошо! Как хорошо! В мой лес вернулась весна! Солнце пригревает, дует теплый ветерок, снег растаял, кругом цветы и зеленая травка. 
   Ребята я очень рад. Большое вам спасибо, что не побоялись трудностей и нашли все солнечные лучики.
 -А кому вы еще помогли в пути?
 -Какие трудности испытывали? 
-Что вам больше всего понравилось? 
-Я вас благодарю и хочу угостить вкусными  грибочками из своих запасов. 
